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 ATA DA 5ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO OBSERVATÓRIO DA MULHER, 
DA SECRETARIA DE ESTADO DA MULHER DO DISTRITO FEDERAL 

No dia 25 do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às onze horas, 
por meio do aplicativo Google Meet, foi realizada a quinta reunião do Comitê 
Gestor do Observatório da Mulher com a participação dos membros do 
comitê e tendo como pauta: Apresentação; Panorama sobre atualização dos 
dados; Dificuldades com a atualização dos dados do Observatório da Mulher 
com a participação do Sr. Alexandre Santos da Codeplan; e Assuntos Gerais. 
A Secretária Executiva do Observatório da Mulher, Camila Manciola, da 
Secretaria de Estado da Mulher dá início a reunião com a presença dos 
membros titulares do Comitê Sra. Acsa Guimarães, da Companhia de 
Planejamento do Distrito Federal, Sra. Franceni Machado, da Secretaria de 
Estado do Trabalho, da Sra. Miriam Pondaag, da Secretaria de Estado de 
Desenvolvimento Social, com a presença da membro suplente Sra. Gardênia 
Machado, da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social, do Sr. Fabrício 
Dantas da Casa Civil e da Sra. Ruth Meire representando a Secretaria de 
Educação além do Sr. Alexandre Santos e Do Sr. Elias Lopes da Gerência de 
Demografia, Estatística e Geoinformação da Codeplan. A Sra. Camila saúda a 
todos e inicia a reunião fazendo um panorama da situação da atualização dos 
indicadores do Observatório da Mulher. Ela ressalta que apesar do empenho 
dos membros do comitê em enviar os dados na periodicidade acordada nas 
Fichas Técnicas, está havendo um lapso temporal grande entre o envio dos 
dados e a publicação dos mesmos devido as dificuldades que a Codeplan tem 
encontrado em entender e sistematizar os dados. A Sra. Camila passa a 
palavra ao Sr. Alexandre, que agradece o convite para participar da reunião e 
inicia a sua apresentação colocando que a Codeplan tem intenção de fazer 
algumas intervenções visando a melhoria do sistema de busca e pesquisa 
dentro do Portal. Ele também explica que existe uma defasagem tecnológica 
na forma como ocorre a atualização do Observatório, sendo esta manual e 
lenta tendo a Codeplan a intenção de que a plataforma de atualização seja 
mudada para melhorar o fluxo de informações. O Sr. Alexandre diz que espera 
que em breve cada Secretaria possa fazer a sua própria atualização em 4 
etapas que serão: 1 - compartilhamento dos dados para publicação; 2 - 
criação de novo mecanismo de visualização por meio de tipos diferenciados 
de gráficos; 3 - colocação de texto informativo permitindo uma melhor 
navegação e entendimento do indicador publicado; 4 - auto publicação dos 
dados. Outro problema apontado por ele é que os dados são enviados para a 
Codeplan em formato diferentes, com isso o entendimento e o 
processamento destes demandam um tempo maior do que normalmente 
demandariam. Ele pede desculpas pelos atrasos nos últimos meses 



justificando que a Codeplan teve mudanças na sua equipe além do período 
de festas de fim de ano ter atrapalhado o andamento das atualizações. O Sr. 
Alexandre solicita que ocorram reuniões com cada secretaria para 
alinhamento entre o membro do Comitê Gestor, a área técnica de cada 
secretaria e a área técnica da Codeplan. O Sr. Fabrício da Casa Civil pede a 
palavra e questiona sobre a forma de atualização do Observatório sendo 
respondido pelo Sr. Alexandre que a Codeplan utiliza o Tableau Public como 
plataforma e deixa acordado com o Sr. Fabrício que irá criar um grupo entre 
a áreas técnicas da Codeplan e da Casa Civil para melhorar a comunicação de 
questões técnicas específicas pertinentes ao Observatório da Mulher. A Sra. 
Franceni pede a palavra e se prontifica para ajudar no que for possível para 
facilitar a questão da atualização dos dados da SETRAB no Portal. A Sra. 
Miriam ressalta a importância de um cronograma para melhor organização 
da agenda de reuniões entre as áreas técnicas de cada secretaria e a 
Codeplan. A Sra. Ruth, que está substituindo a Sra. Lorena da Secretaria de 
Educação, se apresenta, parabeniza o trabalho feito no Observatório da 
Mulher e salienta a importância da aproximação entre o Comitê Gestor do 
Observatório e o Comitê do Plano Diretor de Políticas para Mulheres. Por fim 
a Sra. Camila agradece a presença de todos, especialmente do Sr. Alexandre 
e do Sr. Elias da Codeplan e afirma que fará os encaminhamentos necessários 
para acatar as sugestões do Sr. Alexandre visando o aperfeiçoamento do 
processo de atualização do Observatório da Mulher. Nada mais havendo foi 
encerrada a reunião e para constar, eu, Camila Caldas Manciola redigi, lavrei, 
datei e assinei a presente memória de reunião. 

 


